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č. 2/2022 

Vážení spoluobčané, 

     Obecní úřad Jeřice si Vás opět dovoluje informovat dalším vydáním Jeřického občasníku 
o událostech v obci Jeřice a Dolní Černůtky za uplynulé pololetí tohoto roku. Občasník považujte za 
jednu z forem nenucených a někdy i vtipně podávaných informací na vědomí občanům. Pokud máte 
zájem, můžete nám zasílat své příspěvky nebo zajímavé fotografie. Budeme rádi za vaše podněty, 
názory a ohlasy, na které bude možné následně v rámci činnosti obecního úřadu nebo veřejných 
zasedání zastupitelů obce reagovat a následně přijmout adekvátní opatření. Prostě, Jeřický občasník 
je tu pro Vás !!    

Sdělení obce 

     VEŠKERÉ OBECNÍ INFORMACE O ČINNOSTI A AKCÍCH POŘÁDANÝCH OBECNÍM ÚŘADEM 
JEŘICE, ZNĚNÍ POZVÁNEK, ZÁPISŮ A USNESENÍ Z VEŠKERÝCH ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 
VČETNĚ JEJICH DLOUHODOBÉ ARCHIVACE LZE NALÉZT NA ÚŘEDNÍ DESCE OBCE 
www.obecjerice.cz. NA OBECNÍM ÚŘADĚ JEŘICE JE JIŽ DLOUHODOBĚ ZŘÍZENA ELEKTRONICKÁ 
SLUŽBA „CZECH POINT“, PROSTŘEDNICTVÍM KTERÉ LZE ZA PŘÍSLUŠNÝ POPLATEK ZÍSKAT 
DOSTUPNÉ VÝPISY (ÚDAJE) V SOULADU SE ZNĚNÍM ZÁKONA č. 111/Sb.,   
O ZÁKLADNÍCH REGISTRECH např. VÝPIS Z KATASTRU NEMOVITOSTÍ, REGISTRU TRESTŮ, 
ŽIVNOSTENSKÉHO REGISTRU, BODOVACÍHO HODNOCENÍ OSOB V RÁMCI SILNIČNÍHO 
PROVOZU, ATD.  

Veřejná zasedání zastupitelstva obce 

    Zpravidla každé první pondělí v kalendářním měsíci se konají veřejná zasedání zastupitelů obce na 
obecním úřadě, v zasedací místnosti víceúčelového zařízení v Jeřicích nebo ve víceúčelovém objektu 
obce v Dolních Černůtkách. Veřejnými zasedáními jsou v souladu se zněním zákona o obcích i 
mimořádná zasedání, která svolává starosta nebo místostarosta obce v rámci řešení naléhavých 
případů nebo těch, které nesnesou časové prodlení. Kteréhokoliv zasedání zastupitelů se mohou 
občané zúčastnit. Místa konání jsou upřesňována na pozvánkách, které jsou pravidelně zveřejňovány 
na elektronické úřední desce obce Jeřice a na obecní vývěsce. Zastupitelům obce nejsou lhostejné 
konkrétní problémy občanů a rádi bychom je, i v rámci těchto zasedání, s Vámi v neformální atmosféře 
prodiskutovali a dle možností obce i vyřešili. (Páldi)  

http://www.obecjerice.cz/
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Co se děje v obci Dolní Černůtky a Jeřice 
 
      V rámci sledovaného období proběhlo několik zajímavých kulturních akcí pro občany, soutěže 
v požárním sportu, dokončily se některé stavební investice a zvládly se i volby do zastupitelstev obcí, 
kde dosáhla volební účast občanů 58% a účast v senátních volbách výše 19 %. Zde pouze připomínám, 
že občané půjdou opět velice brzo k dalším volbám, a to prezidentským, ve dnech 13. – 14. 1. 2023 
(případné 2. kolo těchto voleb je plánováno ve dnech 27. – 28. 1. 2023).  
       Loňské šíření nemoci COVID-19 a zejména válečný konflikt na Ukrajině způsobil v ČR letos masivní 
nárůst cen energií, spotřebního zboží, stavebního materiálu, paliv, nemovitostí, pozemků, hypoték  
a veškerých služeb. Tato hospodářská „krize“ samozřejmě negativně postihla i obce, pro jejichž 
nemovitosti nastavili nejednou dodavatelé komodit vysoké zálohy, které výrazným způsobem zatíží 
jejich rozpočty na r. 2023. Avšak i v této složité době je nutné zachovat fungování obecního úřadu  
a služeb ve prospěch zájmů občanů Jeřic a Dolních Černůtek. Jak bylo zmiňováno v několika 
předcházejících vydáních občasníku, zhruba po roku byla dokončena stavba multifunkčního objektu na 
místním hřišti v Jeřicích. Momentálně se připravují podklady k vydání kolaudačního souhlasu s plným 
užíváním stavby, postupně se pořizuje vnitřní vybavení a upravuje její okolí. Fungování veškeré obecní 
infrastruktury představuje každý rok velikou zátěž z rozpočtu obce, kam patří např. pravidelná údržba 
kanalizační sítě, její revize, diagnostika + opravy dmychadel ČOV a součástí čerpacích stanic, zajištění 
fungování odpadového hospodářství, péče o obecní byty, nemovitosti a jejich součásti resp. vybavení, 
veřejné osvětlení, rozhlas, hřbitov, místní plochy a komunikace, komunální technika, nářadí a jejich 
pojištění. Letos na podzim se konečně podařilo VOS Jičín částečně vyasfaltovat část místní komunikace 
v Ovčíně – zbytek se snad povede realizovat na jaře 2023. Dětské hřiště bylo doplněno  
o lanovou lávku a v Černůtkách byla opravena místní komunikace od návse směrem k vodní nádrži za 
cca 1,25 mil. Kč. V rámci rozpočtu obce na příští rok se, mimo jiné, počítá v Jeřicích s opravou střechy 
autodílny v areálu VÚZ Jeřice, plochy na malé návsi a v Černůtkách zpevnění povrchu již opravené 
místní komunikace. Dále se počítá s příspěvky obce v celkové výši cca 1 mil. Kč na provoz školky a školy, 
na kulturně prospěšné akce, ale i pro činnost neziskových organizací např. hasičů, Jezdeckého klubu 
Jeřice, Mysliveckého sdružení z Třebnouševse, ústavu Život bez Bariér Nová Paka, Farní charity ze 
Dvora Králové, školy v Cerekvici nad Bystřicí, atd.  Nadále platí, že žáci navštěvující 1. ročník základní 
školy v Jeřicích mají obědy zdarma, rodiče dětí s trvalým bydlištěm mimo Jeřice dostávají na dojíždění 
od obce paušální částku ve výši 300,- Kč/měsíčně a seniorům obce se připlácí na každý oběd částka ve 
výši 15,- Kč. Obecní rozpočet bude rovněž od příštího roku již zatížen dvěma úvěry a předpokládám, že 
v tomto volebním období se zastupitelstvo nepustí do žádné nákladné investice. Na obecním úřadu již 
nyní probíhá příprava na náročnou lednovou inventarizaci majetku a pohledávek obce za letošní rok. 
Na obecním úřadu nebylo dne 11.10. t.r. v rámci kontroly hospodaření obce (audit) cestou zástupců 
Krajského úřadu Královéhradeckého kraje shledáno žádné pochybení.   
          Na vědomí občanům doplňuji, že Vodohospodářská obchodní společnost navyšuje cenu za 
dodávku pitné vody o 10 %; v Jeřicích byla zastupiteli pro r. 2023 mírně navýšena sazba za platbu 
stočného, a to na 40,-Kč/m3 vody. V Černůtkách tento poplatek občané neplatí vůbec, protože v této 
obci kanalizace ukončená ČOV není k dispozici. Pouze pro vaši informaci bych rád podotknul, že 
skutečná výše stočného v obci Jeřice pro r. 2023 byla spočítána ve výši kolem 68,- Kč/m3, takže rozdíl 
nákladů za stočné hradí ve prospěch občanů obec. V příštím roce se nemění výše poplatku za držení 
psů, za obecní služby, pronájem obecních prostor a techniky k soukromým účelům a nebudou se 
navyšovat ani měsíční odměny zastupitelů. Z důvodu vysoké inflace vyhlašené Českým statistickým 
úřadem rozhodli zastupitelé od 1.1.2023 o navýšení nájmu bytových a podnikatelských prostor obce  
o 10%. Inflace, růst mezd + cen pohonných hmot, navyšování nákladů koncových zařízení při likvidaci 
odpadů (skládky, spalovny,…) a výše mýtného na určených silnicích způsobilo u komerčního subjektu 
pověřeného likvidací komunálního a tříděného odpadu v obci pro r. 2023 výrazné navýšení ceny této 
služby. Zastupitelé rozhodli, že poplatky za známky na popelnice v závislosti na četnosti jejich 
vyprazdňování se příští rok navyšují o 20%. Z důvodu rychlého a často neoprávněného naplňování 
některých sběrných nádob občany z okolních obcí, obecní úřad pořídil v Černůtkách ke kontrole 
správného třídění odpadu kvalitní kamerový systém. Výhledově se uvažuje o pořízení této vymoženosti 
i v Jeřicích, kde se v blízkosti kontejnerových nádob umístí i sloup elektrického osvětlení. U odpadního 
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hospodářství neustále upozorňuji nutnost vysypat (vyprázdnit) pytle s plasty do kontejnerů a složení 

papírových krabic (kartónů) tak, aby tento odpad zabíral co nejmenší prostor. Do těchto sběrných nádob nepatří 
žádný komunální odpad! Dále žádám občany, aby v Jeřicích ke kontejneru pro charitativní účely v žádném případě 
neodkládali, ani do něj nevkládali své koberečky z koupelen, ubrusy, prostěradla, peřiny, montérky od olejů, 
obnošené boty, apod. – tyto věci patří do sběrného dvora v Hořicích, kde mají možnost občané zdarma možnost 
odvézt další nepotřebné věci např. objemný odpad, nábytek, koberce, dřevo, kamení, plasty, pneumatiky, atd. 
Dále obecní úřad 2x ročně zajišťuje svoz nebezpečných složek odpadu a celoročně žádá občany o sběr a umístění 
svého nepotřebného kovového odpadu před areál ČOV Jeřice, jehož zisk z vrácení do sběrných surovin vždy 
putuje ve prospěch místních hasičů na nákup potřebné hasičské výstroje. Plán separace, svozů odpadu, plán 
obecních akcí, ceník služeb, výše pronájmu obecních nemovitostí a způsoby plateb budou dnem 1.1.2023 
zveřejněny na elektronické úřední desce obce.    
         Ačkoliv realizace některých stavebních akcí nebo nákup služeb provází mnoho byrokratických těžkostí, 
finanční zátěž a přílišná administrativa, mám pokaždé velikou radost, když se něco ve prospěch občanů obce 
povede. Bohužel, v obci již nefunguje prodejna se smíšeným zbožím, což mne velice mrzí. Snad se povede 
myšlenka pro zajištění lehkého občerstvení a nápojů pro občany Jeřic a okolí v letních měsících v rámci nově 
postavené budovy na hřišti. I dnes platí, že bez nadšení, vůle něco dokázat a vzájemné důvěry zastupitelů bychom 
se nikdy k žádnému zdárnému výsledku nedopracovali.      
         Závěrem bych poprosil občany i o ochranu životního prostředí důsledným dodržováním zákazu pálení 
odpadu (kromě suché dřevné hmoty) na otevřených prostranstvích, dodržování klidu po 22.00 hod. stanovené 
vyhláškou a provádění revizí provozu používaných kotlů na tuhá paliva v domácnostech, které slouží jako zdroj 
tepla pro teplovodní soustavu a spalinové cesty kouřovodů. Majitele psů důrazně žádám o zamezení jejich 
volného pobíhaní po katastru obce, likvidaci psích exkrementů, provádění jejich očkování a povinného čipování. 
Dále bych žádal řidiče motorových vozidel, aby v obou obcích respektovali stanovenou rychlost a ohleduplnou 
jízdu vůči chodcům, a to zejména v zimních měsících.  
         Obecní úřad se snaží pomoci vyhovět většině požadavků a podnětů občanů obce. Jeho pravomoci nebo 
možnosti jsou však omezené a „ihned“ to prostě někdy není možné…. Limitujícími faktory jsou zejména omezená 
přítomnost neuvolněného starosty a místostarostky na obecním úřadě, počet stálých zaměstnanců obce, časová 
náročnost řešení administrativních záležitostí s krajskými, okresními nebo městskými součástmi, neustále 
narůstající administrativa, dodržování zákonné legislativy, ale i náročná příprava obecních akcí. Na některé 
podněty občanů, zejména ty citlivé mezilidské a sousedské vztahy, reaguje starosta pouze dohovorem nebo 
vůbec. Obecnímu úřadu, v roli opatrovníka, není lhostejný ani osud zajištění adekvátní sociální a zdravotní péče 
jednomu opatrovanci. Jednání na soudech, na magistrátu HK kraje, na MÚ Hořice, s nemocničními zařízeními, 
sociálními pracovníky, Policií ČR spojené s vysvětlováním a zpracováváním stanovisek obce z důvodu zrušení 
exekučních pohledávek nebo řešení správních řízení opatrovance jsou extrémně náročné na čas. (Páldi) 

 

Přehled kulturních akcí obecního úřadu  
 
Jeřice  

Rozloučení s létem  

         Tato obecní akce konaná dne 20.8. byla 
velice očekávána, zejména dětmi. Očekávaný 
déšť přišel až ve večerních hodinách a akce se, 
dle mého názoru, velice vyvedla. V rámci 
programu akce to bylo zejména vystoupení 
agentury VOSA Trutnov s písničkami a 
soutěžemi, pouťové atrakce (aquazorbing, 
elektrická autíčka a skákací hrad) a dovádění v 
hasičské pěně si užilo cca 60 dětí se svými rodiči. 
O všeobecně dobře naladěnou atmosféru se 
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pak v podvečer pro cca 20 občanů postaralo 
vystoupení skupiny Galileo Band z Hradce Králové  
a výborná obsluha, která podávala po celé 
odpoledne až do pozdních večerních hodin výběrové 
občerstvení např. hod-dog s kečupem, klobása, 
sekaná, chipsy, brambůrky, tyčinky, sušenky, děti 
měly párky, nanuk a točenou limonádu zdarma, 
dospělý se mohli ovlažit točeným pivem, ovocným 
nealko pivem, kofolou, kávou nebo něčím ostřejším. 
Veliký dík patří opět za nezištné dodání luxusního 
sladkého občerstvení v podobě koláčků pí. Salačové 
a pí. Hanyšové za vanilkové věnečky, větrníky  
a slaných jednohubek. Akce byla prostorově 

ovlivněna probíhající výstavbou nového víceúčelového objektu a věřím, že příští rok se tato budova již 
plně na všechny akce plánované na hřišti. Poděkování za náročnou přípravu a celkové zajištění této 
akce patří zejména členům kulturního výboru obce pí. Pozlerové, p. Ryglovi a p. Chládkovi, za bezplatné 
zapůjčení pódia pro hudbu p. Vláškovi z Votuze, za zapůjčení traktoru a manipulaci s cisternou na vodu 
p. Ing. Maštalířovi a p. Štěrbovi z Jeřic, za zapůjčení a manipulaci s hasičskou cisternou předsedovi SDH 
Třebovětice p. Jakubu Němcovi a Honzovi Němcovi z Jeřic. Obsluhu skvěle zvládla pí. Páldiová  
a p. Samko. (Páldi) 

 

Karetní soutěž ve hře „Prší“  

      Dne 3.9. byl kulturním výborem obce uspořádán v zasedací místnosti VÚZ Jeřice karetní turnaj ve 
hře „Prší“. Ačkoliv v obci organizoval místní jezdecký klub parkurovou soutěž koní a v Hořicích se konaly 
slavnosti trubiček, této akce se zúčastnilo 15 hráčů, a to i z řad mládeže. Po tuhém boji zvítězil p. Zajíček 
Mojmír a mládežnice Čepková Alžběta. Pravidelný vítěz posledních karetních ročníků p. Minařík se 
umístil letos na druhém místě. Ceny a diplomy pro vítěze předal řídící soutěže p. Jiří Strnadel, kterého 
skvěle doplňovala v rámci celkové organizace akce pí. Jitka Čepková. Poděkování za přípravu a vlastní 
realizaci turnaje patří kulturnímu výboru obce. (Páldi). 
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Lampionový průvod   

       Dne 11. 11. organizoval obecní úřad pod 
patronátem kulturního výboru lampionový 
průvod, kterého se za celkem přívětivého 
počasí zúčastnilo cca 33 dětí se svými rodiči, 
prarodiči a dalšími hosty. Lampionový průvod 
byl zahájen dle plánu v 17.00 hod. pod 
hřbitovními schody a pokračoval za svitu svíček 
sporadicky rozmístěných ve sklenicích po obci, 
podél hřiště a u víceúčelového zařízení obce. 
Ani letos nekončil průvod na hřišti, z důvodu 
toho, že prozatím není multifunkční obecní 
nemovitost dokončena. Děti se předem těšily 
na příchod sv. Martina na bílém koni, který 
skutečně přicválal a dovezl jim dárečky 
připravené obecním úřadem ve velikém pytli. 
Kouzelná truhla pro děti tento rok nebyla z 
technických důvodů bohužel k dispozici, ale 
kromě dárků se jim zdarma podával čaj, 
vanilkové rohlíčky a věnečky od tradičního 
sponzora obecních akcí - paní Hanyšové. Pro 
zahřátí dospělým byla k dispozici i 
slivovička nebo svařené vínko. V 
rámci sponzorství této akce bych 
rovněž vyzdvihl rovněž pomoc 
předsedy Jezdeckého klubu v 
Jeřicích. Starosta ujistil přítomné, 
že ačkoliv se letos z důvodu 
přípravy voleb do zastupitelstva 
obce nekonalo dýňování, obecní 
úřad hodlá podobné akce, zejména 
ve prospěch dětí, nadále 
organizovat. Starosta přislíbil i 
pořádání dětské maškarní 
diskotéky v měsíci únoru příštího 
roku. Za přípravu a realizaci této 
akce je nutné pochválit členy 
kulturního výboru pí. Pozlerovou, 
zastupitele Rygla a za výpomoc 
obsluze pí. Pourovou Jaroslavu. 
(Páldi) 

 

Adventní kouzlení  

       Příroda ulehla ke spánku a pomalu nastal čas přípravy na vánoční 
svátky. V Jeřicích obecní úřad dne 23. 11. uspořádal pro zájemce 
z obce tvoření adventní věnců za dohledu profesionální floristky  
z Hořic. Výsledkem tvoření cca 7 osob byly skutečně velice hezké 
vánoční dekorace ke zkrášlení svých domovů. Materiál na výrobu 
dekorací si přivezl každý svůj a pak to byla pouze kreativita 
přítomných. Obecní úřad zajistil zasedací místnost na VÚZ a lehké 
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občerstvení, které bylo doplněno domácími slanými a sladkými 
laskominami přítomných účastníků této akce. Jsem rád, že se i tato akce 
povedla, ale abych byl upřímný, očekával jsem o něco větší účast… 
(Páldi) 

 
Rozsvícení vánočního stromečku  

 
       Dne 26. 11. proběhlo rozsvícení vánočního stromečku na návsi, 
které v rámci programu zahájil svým proslovem starosta obce a 
následně měl krásnou řeč pan farář Janák z Hořic, který nabádal občany 
ke vzájemné ohleduplnosti, soudržnosti a pomoci potřebným, popřál 
všem hodně zdraví, hojnosti a spokojenosti v rámci vánočních svátků. 

Současně 
pan farář vysvětil novou zvoničku na návsi 
a sdělil občanům význam historie 
využívání těchto tradičních vesnických 
památníků. Program pokračoval nově 
nacvičeným vystoupením dětí ze základní 
školy za řízení ředitelky pí. Sosnové + 
pedagogického sboru a příchodem 
krásného nebeského anděla v osobě pí. 
Čepkové, která rozdala občanům 
betlémské hvězdy a rozsvítila svou 
lucernou společně s dětmi vánoční 
stromeček. Za docela přívětivého počasí 
potěšil asi 60 občanů na těle i na duši 
nealko škořicovo-jablečný punč pro děti, 

výborný svařák nebo slivovička pro dospělé. K jídlu se podávaly 
smažené bramboráky, klobása a vynikající štrúdl + vánočka od 
pí. Salačové a vánoční cukroví od pí. Hanyšové, jako tradičních 
sponzorů podobných obecních akcí. Adventní písničky a koledy 
z repertoáru hudebního tělesa KV Band z Pardubic přispěly 
k celkově příjemné atmosféře. Advent ve spojení s vánočními 

svátky je 
považován za 
jedno z 
nejvhodnějších 
období pro 
dobročinnost, 

prevenci proti 
stresu a pro 

zvolnění 
pracovního tempa, potřebný odpočinek  
a pohodu, což lidem v dnešním uspěchaném světě často 
chybí. Akce se občanům moc líbila, je nutné opět 
poděkovat jeřické části kulturního výboru obce (pí. 
Čepková, pí. Pozlerová a p. Rygl), který akci perfektně 
zorganizoval. Doufejme, že v dalším období šíření 
nemoci COVID-19 již negativně neovlivní organizaci 
obecních akcí, ani naše zdraví, pohodu a život našich 
domácností, tak jak to bylo loni. (Páldi) 
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Mikuláš s čerty a adventní vystoupení dětí v kostele  
 
       Původní obecní představitelé mikulášské 
družiny jaksi trošku „zestárli“ a v obci se 
hledala jejich náhrada. A tak dne 5.12. 
navštěvoval dle zájmu nemovitosti občanů 
Mikuláš s čertem a andělem v podobě pí. 
Čepkové a její dětí. U této příležitosti věnoval 
obecní úřad dětem ve škole a ve školce ve 
spojení se svátkem sv. Barbory mikulášskou 
nadílku. Krásné adventní vystoupení dětí  
a pedagogů  z mateřské školy v Jeřicích  
+ dobrovolníků z Horních Černůtek a Hradce 
Králové dne 30.11. v kostele sv. Máří 
Magdalény (tato akce je popsaná i v části 
aktivit mateřské školy) si užilo cca 50 občanů. 
(Páldi) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výlet do adventních Drážďan 

       Letošní kulturně prospěšná činnost obecního úřadu uzavřel dne 10.12. výlet 45 osob autobusem 
do Drážďan. Výletníci měli původně plánovanou i návštěvu expozice z filmu „Tři oříšky pro Popelku“ na 
zámku v Moritzburgu. Bohužel, z důvodu obrovského náporu dalších návštěvníků se obecnímu úřadu 
nepodařilo zajistit vstup pro občany z Jeřic. Zhlédnutí historických drážďanských památek, procházky 
uličkami města, adventní trhy s nákupy a posezení u svařáku s tradiční německou klobásou „Bratwurst“ 
přispělo k dobré náladě účastníků této akce. Chtěl bych vyjádřit svůj veliký dík nejenom členům 
kulturního výboru obce, ale i dalším občanům za jejich ochotu, vstřícnost a úsilí při přípravě 
a realizaci všech obecních akcí. Lidí, kteří v současné hektické době obětují své pohodlí, nehledí 
nejednou ani na své finance nebo volný čas ve prospěch občanů obce je skutečně velice málo a je 
důvod jim alespoň tímto způsobem poděkovat. (Páldi)  
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Dolní Černůtky  

       V naší obci se nesetkáváme pouze na větších akcích rozložených do celého roku, ale také na 
přátelských posezeních na pivu, kde se probírají různá témata, ale i ženy důchodkyně vyrážejí za 
turistikou. 

 

Rockový večer 

        V sobotu 6.8. se uskutečnil již 5. ročník rockového večera, na kterém nejdříve zahrála skupina Na 
3 kusy a pak oblíbený a očekávaný DC Band Dolní Černůtky. Na vzdory počasí, které dopoledne 
nevypadalo slibně, se přeci jen odpoledne vyčasilo a vše se mohlo připravit na očekávaný večer  
s hudbou. Příznivců obou kapel se sešlo z blízkého i vzdálenějšího okolí tolik, že se musely nanosit další 
lavičky. Piva i občerstvení bylo dostatek, tančilo se až do 2 hodin ranních a ani potom se některým 
domů nechtělo.  

 

Posvícenské posezení 

     Posvícení, které vždy vychází po 20. září (po svátku sv. Ludmily), se muselo 
k vůli volbám do zastupitelstev a senátu posunout a tak  jsme se sešli až 1. 
října. Tentokrát se opékala krůta a ženy tradičně napekly koláče a různé 
dobroty.  Na sezení venku to již nebylo, tak naše "hospůdka" praskala ve 
švech. O krůtu se musel postarat pan Macháček bohužel i za deště, nic jiného 
mu totiž nezbývalo. Ale jako vždy to dal! Vyvrcholením byla veselá tombola, 
při které se užilo plno legrace. Jako poslední odcházeli, již tradičně 
pořadatelé a to až po půlnoci.  
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Výroční schůze SDH  

       Po covidové odmlce proběhla 4.10. výroční schůze našich dobrovolných hasičů, které se zúčastnilo 
i několik hostů a starosta obce p. E. Páldi.  V diskusi poděkoval za dosavadní čas a práci, kterou členové 
věnují kulturnímu životu v obci, a zároveň by byl rád, kdyby se více hoši zapojili do hasičských soutěží. 
Mají od obce přislíben peněžní příspěvek na opravu stříkačky, a tím pádem nový impuls do příštích 
klání. Popřejme jim tedy úspěšný rok a zároveň velké poděkování za 
pořádání akcí pro obec! 

 

Řízkobraní 

        Na  sobotu 12.11. bylo SDH uspořádáno již třetí setkání na 
Řízkobraní, na kterém jsme se sešli v hojném počtu. Výborný 
bramborový salát opět připravili muži a chutné řízky nasmažily a o 
výzdobu v hasičárně se postaraly ženy. Po dobré večeři přišlo vhod 
pivo a sladká tečka ke kávě. A že bylo po Martinovi, tak nechyběly ani 
svatomartinské rohlíčky. Po zakoupení losů nás čekala bohatá 
tombola, při které jsme se pobavili a nasmáli. Vše se skvěle vydařilo, 
tak se příště těšíme na shledanou.    

Rozsvícení vánočního stromečku 

        Poslední uskutečněnou akcí v tomto roce bylo rozsvícení vánočního stromečku. Sešli jsme se na 
návsi před první adventní nedělí 25.12. Po setmění se v 18 hodin rozzářil stromeček, tentokrát bez 
čerta, anděla a Mikuláše, venku jsme si poslechli vánoční koledy, které zahrál na kytaru M. Pařízek a P. 
Procházka na housle a zahřát jsme se mohli svařákem.  Jelikož nebylo zrovna moc vlídné počasí, tak se 
pokračovalo v teplíčku v hasičárně, kde na nás čekalo teplé uzené s pivečkem. Černutské hospodyňky 
opět napekly něco sladkého a podával se teplý punč. Večer proběhl v klidné předvánoční atmosféře a 
všichni si popřáli klidný zbytek adventu.  
 

 

Tolik asi k našim akcím a přeji Vám klidné vánoční svátky a pevné zdraví v příštím roce. (Helena 

Pourová) 
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Aktivity Jednotky požární ochrany obce/SDH Jeřice  
 
Vítej zlatý hattricku 

        Hasičkám z Jeřic se opět podařilo zvítězit v soutěži O pohár starosty OSH Jičín 2022 a obhájit tak 

celkové vítězství z roku 2020 a 2021. Celkem se jim podařilo získat 136 bodů z maximálního počtu 140 

bodů. Tím, že hasičky vyhrály tři krát za sebou, získaly putovní pohár, který jim byl předán v listopadu 

na slavnostním vyhlášení soutěže v Mlázovicích. Nejen že soutěž s přehledem ovládly, ale i jako jeden 

z pořadatelů soutěž úspěšně uspořádaly, a to společně s ostatními členy SDH Jeřice. Během roku 2022 

se zúčastnily celkem dvaceti hasičských soutěží. Soutěže se konaly po celém Královehradeckém 

(Východočeská hasičská liga) a Libereckém kraji (Jizerská liga). Pro příští sezónu se hasičky rozhodly 

zejména pro účast na Jizerské lize. Cílem bude získat co nejvíc bodů a dostat se do TOP 8. V obci Jeřice 

je opravdu hodně sportovně aktivních hasičů, zejména hasiček. Musíme zmínit i další členky místního 

sboru, které úspěšně reprezentují již několik let SDH Myštěves (Lucka Němcová a Michala Plísková). 

 
Námětové cvičení 

          Dne 1.10. se konalo hasičské námětové cvičení v Cerekvicích. Trasa byla vedena od rybníku 
ke kapli sv. Vavřince na Lysici. Dálková doprava vody trvala cca 4 minuty bez jakýchkoliv problémů. Do 
dopravy dálkové vody se použily celkem tři stroje PS-12 (Boháňka, Cerekvice, Jeřice). Požární hadice 
poskytli hasiči z Cerekvic, Třebovětic, Boháňky-Skály, Třebnouševse a Jeřic). Příští rok se námětové 
cvičení bude konat v Dolních Černůtkách, neboť je to pořádající sbor okrskového hasičského cvičení 
pro rok 2023.  

Nejrychlejší "sestřik“ extraligy ČR v PÚ 2022  

          Nelze nezmínit trenéra a velitele jeřických žen 

Michala Poura, který je nejen přísným trenérem, ale je i 

neuvěřitelně rychlím proudařem. Na Extralize ve Zderazi za 

tým SDH Bašnice se mu podařilo sestříknout terč s časem 

15:64 a zaznamenal tak nejrychlejší sestřik v extralize pro 

rok 2022. Takového rychlíka si nelze nevšimnout, a proto 

dostal nabídku od SDH Jinolice, kterou přijmul. Hasičky 

z Jeřic si myslí, že mu jeřický dres stejně nejvíc sluší, ale i 

tak mu budou fandit a držet palce. 😊 
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Výroční členská schůze 

          Výroční členská hasičská schůze se bude konat 

v pátek dne 20.1.2023 ve víceúčelovém zařízení 

obce Jeřice. Bude se zde projednávat hospodaření, 

rozpočet, pokladní správa a plán činnosti na rok 2023. 

Všichni hasiči a hasičky jsou srdečně zváni! (Pourová 

Monika ml.) 

Činnost TJ Sokol Jeřice                                                                                                              
 
     Obecní úřad činnost tohoto sdružení dlouhodobě podporuje a vítá zejména 
možnost rekreačního nebo volnočasového hraní tenisu resp. v rámci pořádání 
tenisových turnajů v obci. Sportování zejména přes víkendy je možné pro 
všechny občany obce po dohovoru se zástupci TJ Sokol.  Starosta obce ocenil 
loni společné úsilí tenistů i sokolníků při likvidaci staré klubovny na hřišti a letos 
úpravu okolí nového multifunkčního objektu, jehož využívání a péče bude 
smluvně svěřeno některému zástupci TJ Sokol. Jak jsem již několikrát psal, 
cílem obecního úřadu nadále je, aby však tato budova nesloužila výlučně malé 
skupince osob se zájmem o tenis, ale aby byla využívána jak pro obecní, tak i 

pro soukromé účely (za úplatu). Mou myšlenkou je, aby se využití této budovy navíc rozšířilo i na 
možnost sezónního posezení občanů (např. v letních měsících, což v obci chybí) s časově omezeným 
prodejem (např. od 17.00 – 21.00 hod.) a konzumací nápojů + základního občerstvení. Jeřičtí tenisti se 
pravidelně a s velice dobrými výsledky umísťují i v rámci kvalitně obsazovaných tenisových turnajích 
např. ve čtyřhře v Hořicích.  Je škoda, že tenisových klání se nezúčastňuje více mladých lidí z obce. 
Tenisové turnaje v Jeřicích, pokaždé s občerstvením, se uskutečnily např. v měsíci srpnu a dne 8.10. 
Celková účast na těchto turnajích je pravidelně kolem 8 hráčů. Babí léto letos tenistům přálo a tradiční 
„poslední smeč“ se uskutečnila až koncem měsíce října; pak již proběhl potřebný úklid hřiště a jeho 
zimní údržba. Starosta i v letošním roce nejednou s tenisty mluvil, poděkoval jim za příkladnou péči o 
majetek obce, sportovní „výchovu“ mladých tenisových talentů a ujistil je o podpoře obecního úřadu 
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pro činnost TJ Sokol cestou nákupu potřebných sportovních součástí na hřiště. Tenisti jsou aktivní i v 
rámci pomoci obci při pořádání kulturních akcí 
např. při pálení čarodějnic nebo dětského dne. 
(Páldi)  

Aktivity Základní školy Jeřice 
 
 A tak to u nás ve škole žije… 

Po letním odpočinku se koncem srpna začala 
jeřická škola probouzet do nového školního 
roku. Všechny členky našeho malého 
pedagogického sboru se pustily do příprav a 
výzdoby tříd a do plánování všeho potřebného 
pro příští měsíce. A už tu bylo 1. září a s ním i naši čtyři noví prvňáci, kteří přišli v doprovodu rodičů i 
dalších příbuzných natěšení na novou životní etapu. Kromě učebnic a sešitů je čekaly i pěkné dárečky 
od obce Jeřice, školy i od krajského úřadu.  Hned v dalších dnech se děti daly do počítání, psaní, čtení, 
do zdolávání záludností českého pravopisu, do prvních anglických větiček, i do získávání znalostí o 
přírodě a světě kolem nás v hodinách prvouky, přírodovědy a vlastivědy.  

Práce s pěti ročníky zároveň, jak je 
tomu na naší škole, je náročná – pro 
učitele na přípravu, pro děti na 
schopnost soustředění. Má ale i své 
výhody – mladší se učí od starších, 
starší si zase s těmi mladšími mohou 
zopakovat, co z minulého učiva 
pozapomněli. A hlavně se díky tomu, že 
je nás tak málo, všichni dobře známe, a 
máme možnost přistupovat k dětem 
individuálně podle toho, co kdo 

potřebuje. Kdyby se někdo z vás chtěl na vlastní oči přesvědčit, jak ve škole pracujeme, rádi vás po 
dohodě přivítáme na návštěvě při vyučování. 
Ve škole se spojuje minulost s moderní dobou – 
tradiční školní budova, kde byste na policích 
v kabinetu našli pomůcky, které pamatují dobu, 
kdy chodili do školy vaši rodiče nebo prarodiče, 
ale ve třídě máme i notebooky, tablety, sluchátka 
a další vybavení, které pravidelně využíváme 
nejen v hodinách informatiky, ale díky výukovým 
programům i v ostatních předmětech. Teď ale 
zpět k tomu, co vše jsme během letošního 
podzimu zažili, a co také patří k životu školy. V hodinách výtvarné výchovy, pracovních činností i 
v družině tvoříme, naše práce je často inspirována roční dobou a různými svátky, takže děti malovaly 
Martina na bílém koni i Mikuláše s andělem a čerty, vyráběly papírové draky, podzimní i vánoční 
lucerničky, adventní i vánoční ozdůbky. Od MAS Podchlumí jsme dostali jablůňku, kterou jsme zasadili 
a těšíme se, až budeme na jaře sledovat, jak se sazenice ujala a kdy se zazelená. 
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V září a říjnu jsme využívali příjemné počasí 
k vycházkám do přírody. Také hodiny tělesné 
výchovy probíhaly často na hřišti, nebo v lese. Od 
září do začátku prosince jezdily děti každý čtvrtek 
na lekce plavání do hořického bazénu. 
V listopadu jsme se s žáky 3. až 5. ročníku vydali 
na vlastivědnou exkurzi do Prahy. Každý si tam 
našel to svoje – některé děti se poprvé v životě 
svezly metrem a tramvají, všichni jsme 
obdivovali historické památky – sochu sv. 
Václava, Staroměstskou radnici s orlojem, Karlův most, pohled na Hradčany. Někoho nejvíc zaujalo 
bludiště na Petříně, jiní zase vzpomínali na pejska, kterého v parku na Kampě přivábila vůně naší 

svačiny 😊 

 

Aby našim prvňákům a druhákům nebylo líto, 
že musí sedět v lavicích, zatímco jsme se 
staršími v Praze, vydali se ve stejný den na 
Chlumíčkovu naučnou stezku do okolí Hořic, 
užili si pohyb na čerstvém vzduchu  
a z interaktivních tabulí se dozvěděli i spoustu 
zajímavostí o přírodě. 

 

A pak už nás s blížícím se 
předvánočním časem čekalo 
nacvičování pásma koled a 
vánočních písniček a básniček na 
rozsvěcení vánočního stromu 
v předvečer první adventní neděle, 
mladší děti shlédly divadelní 
představení ve školce a do školy 
přišla jako obvykle Barbora. 
 
Na začátku prosince pozval pan starosta všechny zaměstnance školy i školky k setkání na obecním 
úřadě a zajímal se nejen o rozpočet školy, ale i o naše potřeby a další plány. Jsme rádi, že máme pro 
činnost školy podporu u vedení obce. 

Teď už zbývá do Vánoc jen 
pár dní, čeká nás ještě 
výlet do Třebechovic na 
výstavu betlémů a pak už 
si ozdobíme stromeček, 
rozdáme dárečky a 
budeme se těšit na 
příjemné vánoční dny i na 
vše dobré, co nás, 
doufejme, čeká v příštím 
roce. (Havlíčková) 
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Aktivity Mateřské školy Jeřice  
 
         Těšíme se na Vánoce nejkrásnější svátky v roce. Tímto veršem 
jsme uvedli naše vystoupení na první adventní neděli v Horních 
Černůtkách a poté i v kostele v Jeřicích. Jak ten čas letí. Není to tak 
dlouho, co jsme se ve školce setkali po prázdninách, přivítali mezi nás 7 
nových kamarádů a najednou jsou Vánoce. Za tu dobu jsme toho hodně 
prožili, i když první týdny byly pro nové děti dost náročné. Vstup do nového prostředí, poznávání 
nových tváří a to všechno proto, že nastal čas odloučení od těch nejbližších. V letošním školním roce 
se ve školce sešlo 23 dětí, a protože máme 2 děti dvouleté, víc jich mít ani nemůžeme. „Otvíráme 
dětem svět“ tak se jmenuje náš školní vzdělávací program. V každém týdnu otevřeme nějaké téma, 
které se prolíná do všech vzdělávacích činností. Učení ve školce musí být hrou, proto děti na otázku co 
ve školce dělaly, odpovídají, že si hrály. K tomu jsme si pořídili i nového pomocníka, interaktivní displej 
s krásnými výukovými programy, jež jsou lákadlem pro všechny děti. Každodenní činnosti se snažíme 
obohatit dalšími zajímavými akcemi. 

V září nás navštívil lidový loutkář Jirka Polehňa s pohádkou „Neposlušná kůzlátka“. Loutkové 
představení hrané krásnými dřevěnými marionetami, které si p. Polehňa sám vyrábí, se nám moc líbilo. 
Ale hlavně jsme viděli a možná se i ponaučili, že rodiče to s dětmi myslí dobře a neposlouchat jejich 
rady se nevyplácí. 
Začátkem října jsme se rozjeli za přírodou do lesního areálu Hájemství u Dvora Králové. V dřevěném 
altánu, který symbolizuje strom, jsme se nejprve posilnili, abychom se mohli vydat prozkoumávat a 
zdolávat vše, co nás v areálu upoutalo. Nachází se v něm řada dřevěných soch, keltský stromový 
kalendář, model Krkonoš i hřbitov odpadků. Proběhli jsme se po chodníčcích, které 
symbolizují významné krkonošské toky, přecházeli po kládách a kmenech stromů a dokonce jimi i 
prolézali. Poznali jsme, co je dendrofon a prohlédli si ptačí budky pro různé druhy ptáků. Ani se nám 
odsud nechtělo, ale čekala nás ještě naučná stezka Lesem království. Vybaveni lupami jsme 
prozkoumávali vše, co se nám cestou naskytlo. Také jsme našli 
hodně hub, ale naštěstí jsme měli na všechny poklady lesa košík. 
Na cestě nás čekaly i naučné tabule s různými úkoly jako zvířecí 
pexeso, stopy zvířat, druhy hub, xylofon ze dřeva, lanové 
bludiště. Nejvíc nás však bavila ta volnost pohybu v krásné lesní 
přírodě, kde si každý našel to, co ho zajímá. Bylo celkem 
nemožné vše stihnout během dopoledne, určitě se na toto 
místo budeme rádi vracet. 
Naše podzimní poznávání přírody skvěle doplnil i pan Bělina z 
Cerekvice, který nás navštívil se zajímavým vyprávěním o lesní 
zvěři a přivezl s sebou i spoustu ukázek. Nejen, že jsme se 
dozvěděli něco nového o lesní zvěři, také jsme si prohlédli  
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a osahali parohy srnce, jelena i daňka, kly divočáka, kožešiny lišky, kuny, 
a vyzkoušeli některé vábničky. Škoda jen, že tou dobou bylo hodně dětí 
nemocných a o tuto zajímavou přednášku přišly.  
Divadélko U dvou sluncí zastoupené Anetou Vavřínkovou nám přivezlo 
krásný program s názvem „Ze života stromů“. Představení bylo nejen 
poučné, ale i zábavné, doplněné autorskými písničkami doprovázenými 
hrou na kytaru. Děti se o stromech dozvěděly tolik nového a ještě se 
přitom pobavily. 
V říjnu jsme ještě navštívili bažantnici, 
kterou nás provedl pan Schoval 
z Dolních Černůtek, takže jsme se mohli 
na vlastní oči přesvědčit, jak bažanti od 

naší minulé návštěvy povyrostli. Zkusili jsme si také zasadit jabloň. Tu 
jsme získali na památku naší spolupráce s projektem MAP Hořice. 
Vybrali jsme si odrůdu Rubinola a společně ji u školky zasadili. Musíme 
o ni pečovat zrovna jako o bylinky a záhon, jež na zahradě máme, aby 
nám v budoucnu přinesla dobré plody. 
Po dlouhé covidové pauze jsme konečně navštívili divadlo, kde jsme 
se sešli s dalšími dětmi z ostatních škol. V kulturním domě Koruna nás 
přivítal Krejčík Honza s programem „První slovo platí, druhé leze 
z gatí“. Zábavné interaktivní představení, do kterého se děti s chutí zapojovaly, plné veselých písniček 
a tanců nás hezky pobavilo.  
Celý listopad jsme se kromě našim vzdělávacím tématům věnovali i přípravě a nacvičování vystoupení 
k adventu tentokrát s názvem „O rodině a narození miminka (nejen Ježíška)“. Vzniklo již tradičně ve 
spolupráci s paní Zámečníkovou z Horních Černůtek, 
absolventkou DAMU, pedagožkou a lektorkou literárně 
dramatického oboru a se „sousedy z Horních Černůtek“ jimiž 
jsou Josef Zámečník kapelník skupiny The Golden Sixties, 
Honza Kotek ze skupiny Notabene, Petr Škráček, který hraje 
jen tak pro radost a děvčata Marie Černá a Bára Valentová. 
První společné vystoupení jste mohli vidět při rozsvěcení 
vánočního stromečku v Horních Černůtkách na adventní 
neděli.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Bohužel se nás tam sešlo méně, než jsme čekali. Stejné vystoupení zaznělo i v kostele Máří Magdalény 
v Jeřicích 30. listopadu. Tam už bylo naše zastoupení větší a troufám si říct, že prostředí kostela je tím 
pravým místem pro tato setkávání. Všem, kteří jste naše akce podpořili, moc děkujeme, neboť díky 
vám měla všechna ta práce okolo smysl. Počátkem prosince nás navštívilo Knihadýlko s krásným 
příběhem O čertovi. Příběh o lásce, jež promění i čerta nám připomněl, že každý člověk má dvě strany 
- tu, která se nám líbí i tu, se kterou možná zase tak spokojeni nejsme. Mezi naše již tradiční akce patří 
i návštěva Barbory a Čertovské hraní. Jsme potěšeni, že Barbora znovu nezapomněla na naši školku  
a zavítala k nám i se svým kouzelným koštětem a  čarovnou mocí. To čerty do školky raději nepouštíme, 
protože kdo ví, jak by to dopadlo. My si na ně rovnou hrajeme a to nám opravdu jde. 
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Ještě než přijde do školky Ježíšek, čeká nás společný výlet se základní školou do Třebechovického 
muzea betlémů. Těšíme se, až na vlastní oči uvidíme velký mechanický Proboštův betlém i ty další 
vyrobené z různých materiálů. Moc děkujeme obci za úhradu dopravy a vstupného, i za další podporu. 
Ráda bych poděkovala i všem ostatním, kteří mateřské škole poskytli jakýkoli věcný dar, výrobek či 
pomocnou ruku, manželům Váradiovým, truhláři panu Pourovi, některým rodičům a přátelům školy či 
jídelny i našim partnerům. Moc si této podpory vážíme.  
Na závěr, kdy vám chci za celou mateřskou školu popřát krásné vánoční svátky a hodně štěstí v novém 
roce, musím zmínit ještě jednu novinku a tou je odchod paní učitelky Terezy Procházkové. Moc nás její 
rozhodnutí zaskočilo, neboť jsme s ní počítaly i v budoucnu, až dokončí studium k získání kvalifikace. 
Nezbývá nám nic jiného, než hledat další schopnou, milou, pokud možno kvalifikovanou učitelku, které 
můžeme prozatím nabídnout jen zkrácený úvazek a Terezce popřát hodně štěstí.  (Dušková) 

 
Aktivity Jezdeckého klubu Tělovýchovné 
jednoty Jeřice 
 
      Letošní prázdniny jsme zahájili účastí na závodech v Zálesí u 
Dvora Králové, kde se dařilo Báře Juričkové s jejím Edwardem a 
obsadili zde 2. místo v parkuru st. Z. V polovině července se Adam 
Trávníček s Katy vůbec poprvé zúčastnili soutěží všestrannosti, která 
se skládá ze 3 jezdeckých disciplín – drezury, parkuru a terénní jízdy. 
A hned v první soutěži v Pardubicích se Adamovi podařilo zvítězit, 
následně ještě úspěšně absolvoval podobnou soutěž v Kolesech u 
Kladrub n.L. V drezuře jsme v létě závodili v Jičíně, kde skončila Šárka 
Dědinová s Werbertem v soutěži st. S na druhém místě, stejný 
výsledek zopakovali i týden na to ve Svobodě nad Úpou. Tam se 
dařilo i Adamovi, když skončil v soutěži st. Z na 3. místě a začínající koník Caramel byl s Šárkou v sedle 
2. a 3. Začátkem září jsme pořádali letošní druhé drezurní závody v našem areálu – Mistrovství 
Královéhradeckého kraje ve všech věkových kategoriích. Kategorii dětí ovládl Adam Trávníček se svou 
Katy, na třetím místě skončila Nikola Laňarová s Glenn Chancellor, oba z našeho JK. V juniorech byla 
nejlepší Tereza Mišoňová s Pascalem z TJ Krakonoš Trutnov a v seniorech Šárka Dědinová s Werbertem. 
Závody byly podpořeny i obcí Jeřice, které tímto patří velký dík. Poděkování patří i všem členům a 
přátelům JK Jeřice, kteří se na pořádání závodů podíleli. Na konci září jsme ještě úspěšně absolvovali 
zkoušky výkonnosti 3-letých klisen a nyní si dáváme od sportování zimní přestávku. Jezdci i koně si 
užívají vyjížďky do přírody, a pokud nasněží, určitě zase zapřáhneme poníka do saní a za koně se postaví 

odvážní lyžaři při skijöringu 😊. Přejeme Vám klidné Vánoce a v novém roce pevné zdraví a plno štěstí. 
(Za kolektiv JK Jeřice Šárka Dědinová) 
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Jubilea  
 
červenec: Pour Miroslav, Vysloužilová Jana, Šorfová Martina 
srpen: Baláž Miroslav, Novák Zdeněk 
září: Plíska Ivan, Salač Jaroslav, Čipera Zdeněk, Olšiaková Marie 
říjen: Smolíková Miluška, Páldi Ernest, Vašek Milan 
listopad: Rubek Jiří, Poláková Ivana, Jenčovský Miloš, Klekner Jaroslav 
prosinec: Pour Stanislav, Šulc Lubomír, Smolík Hynek, Smolík Petr 
 
 
 
 
 
 
Úmrtí v obci 
  
červen: Haken Jaroslav čp. 30 Jeřice,  
listopad: Fidranský Josef čp. 12 Dolní Černůtky 

 

                                            
 
Narodili se:                                      

                                 
říjen: Pour Barnabáš čp. 130 Jeřice 
 
Do obce se přihlásili k trvalému pobytu: 
 
Jarmila Švambergová a Miroslav Nálevka do Jeřic na čp.21 
 
Z obce se trvale odstěhovali 
 
Heligrová Veronika z čp. 17 Jeřice, Bubelínyová Lucie z čp. 6 Jeřice, Hanáková Hana z čp. 124 Jeřice a 
Jahelková Renáta z čp. 41 Dolní Černůtky 

 
           Ke dni 21. prosince t.r. bylo hlášeno k trvalému pobytu v obci Jeřice včetně Dolních Černůtek 
celkově 402 osob, z toho 202 žen a 200 mužů.  
 
Význam slova „Dušičky“ 
 
           Svátek zesnulých či lidově Dušičky připadá v roce na den 2. listopadu. Oslava tohoto dne sahá 
do období keltské tradice, kdy se duše zesnulých vrací domů a jejich příbuzní jim svítilnami z 
vydlabaných řep pomáhají na cestě do podsvětí. Ve starém Římě se památka zesnulých začala slavit ve 
13. století. V roce 1915 dovolil papež Benedikt XV. sloužit v tento den mše všem kněžím a v té době se 
na dušičky pořádaly průvody na hřbitovy, zdobily se hroby, atd. Podle kardinála Vlka je památka 
zemřelých největším svátkem vedle Vánoc, který v Česku „slaví“ jak křesťané, tak i nevěřící a to 
vzpomínkou, ozdobením rodinných hrobů či zapálením svíčky. Pro katolíky znázorňují živé květiny víru 
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ve věčný život a mají demonstrovat přesvědčení, že život hrobem nekončí. Hořící svíce mají 
symbolizovat přítomnost zmrtvýchvstalého Krista, stejně jako o Velikonocích nebo při mši. Na Dušičky 
má také kněz povoleno stejně tak jako při pohřbech a zádušních mších nosit černé roucho. Při výzdobě 
hrobů a vzpomínkových míst v zemích s křesťanskou tradicí bývají v tomto období použity i umělé a 
sušené květiny aranžované ve formě smuteční vazby. Důvodem je chladno nebo mrazíky obvyklé v 
tomto období. Bohužel, zloději během Dušiček kradou věnce, kytice, svíčky, lucerny a další ozdoby 
hrobů a snaží se je zpeněžit. Rovněž jsou častější vloupání do zaparkovaných automobilů návštěvníků 
hřbitova. Návštěvníci hřbitova mohou být okradeni o příruční zavazadla či peníze. Policie ČR proto radí 
zejména seniorům, aby nenavštěvovali opuštěná místa v době, kdy se již na hřbitovech a v jejich okolí 
ostatní lidé nepohybují. Policie rovněž žádá účastníky silničního provozu, s ohledem na vyšší počet 
nehod v této době, aby zejména v okolí pietních míst byli opatrní a ohleduplní. 
  
A ještě pár statistických údajů:  
 
• v období Dušiček uctí na hřbitově památku 
zesnulých více než polovina osob své příbuzné, 
• jen deset procent ale navštíví hřbitov přesně v 
den tohoto svátku, 
• téměř devadesát procent osob nosí na hrob 
svíčky, 
• více než polovina Čechů pokládá na hrob věnce, 
• padesát procent osob kombinuje nakoupené 
ozdoby s vlastními výrobky, 
• vlastnoručně vyráběná výzdoba je používána 
asi na deset procent hrobů, 
• za sváteční dekorace je třetina osob ochotna 
zaplatit pouze 100 až 200 Kč, ale další třetina je    
              ochotna zaplatit od 200 do 500 korun na 
výzdobu hrobů svých příbuzných. 

 
 
Plánované kulturní aktivity obce v r. 2023 
  

      Začátkem roku se plánuje putování Tříkrálových koledníků 6.-7.1.2023 od domu k domu 
jak v Jeřicích, tak v Černůtkách. Kašpar, Melichar a Baltazar totiž přinášejí lidem radostnou 
zprávu o příchodu Boží lásky na svět. Tuto akci bude mít pod patronátem místostarostka obce 
pí. Pařízková s pí. Čepkovou a dětí z obou obcí v součinnosti s Farní Charitou Dvůr Králové. 
Sbírka, kterou shromáždí do kasičky, se předá lidem v nouzi. Dalšími zimními akcemi v Jeřicích 
by v měsíci únoru měl být maškarní ples dětí a vepřové hody. Jaro bude ve znamení pálení 
čarodějnic v obou obcích, setkání starosty se seniory obou obcí a jejich návštěva zámku  
v Opočnu, dne 27.5. se plánuje slavnostní otevření budovy na hřišti spojená s hudební 
zábavou, v měsíci červnu dětské odpoledne a koncem měsíce července se plánuje konání 
„Srazu rodáku a přátel obce Jeřice“.  Jeřický srpen přinese tradiční rozloučení s létem, 
hasičskou soutěž v požárním sportu, v září karty, v říjnu soutěž o nejhezčí dýni, v listopadu 
lampionový průvod a pak samozřejmě vánoční akce případně na závěr roku i návštěva 
nějakého adventního trhu. V Černůtkách se plánuje určitě posvícenská zábava, rockové 
vystoupení, řízkobraní, snad i rybaření, mikulášská nadílka spojená s rozsvícením vánočního 
stromku a na jaře hasičská soutěž. Přípravě kulturních akcí v obou obcích věnuje pár nadšenců 
spoustu svého času, úsilí a dohovorů, při jejich pořádání může dojít i k nějakým menším 
nedopatřením nebo opomenutím. Pokud se občanům v rámci těchto akcí něco nelíbí, budu 
rád, když dáte obecnímu úřadu vědět tak, aby došlo k náležité nápravě. Rád bych čtenářům 
občasníku připomněl, že zájmem obecního úřadu je, aby úroveň realizace kulturních akcí 
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oslovila všechny věkové skupiny občanů obce. Veškeré pořádané akce se vyhlašují na vědomí 
občanům rozhlasem a plakáty na obecních vývěskách. Neustále aktualizovaný plán veškerých 
obecních akcí na r. 2023 je pravidelně zveřejňován na elektronické úřední desce obce. Krátkou 
zmínku o těchto akcích najdete i na konci veškerých zápisů z veřejných zasedání zastupitelstva 
obce. Na všechny akce obecního úřadu jsou zvaní občané jak z Jeřic, tak z obce Dolní Černůtky 
nebo i z okolí. Vzhledem k omezenému počtu osob kulturního výboru obce je srdečně vítána 
pomoc občanů při přípravě těchto akcí nebo jejich sponzorská podpora, a to v jakékoliv 
podobě.  

        Závěrem zmínka občanům, že mají možnost si pronajmout za nevysoký poplatek 
zrekonstruované a vhodně zařízené prostory víceúčelových zařízení v obou obcích včetně 
jejich vybavení (jako jsou např. příbory, nádobí, talíře, mísy, sklenice, lednice s mrazákem, 
trouby, ledničky, mikrovlnky, pípy na pivo, hudební aparatury, lavice, stoly, párty stany, atd.) 
při pořádání svých soukromých oslav, jubileí, narozenin, setkání ze školy, firemních seminářů, 
výročí svateb, vánočních besídek, silvestrovského posezení, apod. (Kulturní výbor + Páldi) 
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KRÁSNÉ A  KLIDNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ, 
 

  VESELÉHO  SILVESTRA   A   ŠŤASTNÝ   NOVÝ ROK    
         
       VÁM  VŠEM  PŘEJE  OBECNÍ  ÚŘAD  JEŘICE 

 
                                                   Konání Půlnoční mše svaté  
   v jeřickém kostele se předpokládá dne 24.12.2022 ve 22.00 hodin 
 
 
 

            

 

 

 

_______________________________________________________________ 

Tento periodický tisk Obce Jeřice,  IČ: 00271624 se vydává zdarma 2x ročně, místem jeho vydání je 

sídlo Obecního úřadu Jeřice, Jeřice čp. 21, 508 01 Hořice, tel. 493 696 123, e-mail: ou.jerice@cmail.cz, 

web: www.obecjerice.cz. 
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